

Готовят «Бурю на Балканах»

В Лондоне состоялась Международная конференция по Боснии и Герцеговине, работе которой приняли участие представители 16 государств.

Непосредственным поводом для созыва конференции, получившей в западных средстах массовой информации эпитеты «экстренная», «превышающая», стали последние события в мусульманских анклавах Сребреница и Желье. Приятным 5 июля 1993 года решением Совета Безопасности ООН, за которым проголосовала и Россия, эти анклавы, как и другие с премиумуществом мусульманским населением, были обретены «зонами безопасности». Фактически это однозначно поддержку Совета Безопасности ООН со стороны в боснийском военном конфликте. Бывший форально обладатель лендитизацию «ゾーン безопасности». Совет Безопасности не только ровным счетом ничего не сделал для этого, но и неоднократно оказывал прямую военную поддержку с помощью бомбардировщиков и самолетами по сербским позициям тем самым подрывая подразделения, которые засели в «зонах безопасности» и создали в них настоящие военные крепости и плацдармы для десантных акций против боснийских сербов. Как сообщило два дня радио «Югославия», почти половина всего состояния мусульманской армии — около 70 тысяч человек — находится именно в окраинных «голубыми касками» анклавах. Отсюда они предпринимают не только наступательные операции, но и диверсионно-террористические акты против мирного сербского населения, совершая немыслимые для нормальных людей зверства.

Последней каплей, переполнившей чашу терпения сербов, похоже, стало подтолкновение при участии американских военных советников мусульманских наступление на складах, охраняемых силами ООН. Как и предсказывали военные эксперты, отмеченные за нее последовало на других участках военного противостояния. Обойдя посты наблюдателей ООН, сербы обратили в бегство мусульманские из приближенных лидеров боснийских сербов Радована Караджича. Евгений ПОПОВ.

Когда верстается номер

Передовая группа британских снайперов разгромила «Альфа» заново боевые позиции на стратегически важной горе Игман, господствующей над Сараево. Представители ООН, несмотря на обещание прекратить огонь, подавление орудий сербов в случае, если из них будет вестись обстрел дорог в Сараево. Контактная группа Франции опровергла сообщение о том, что Иан Ширак отдал распоряжениебросить бомбу на Пале. В воскресенье в административном центре боснийской столицы Пале прошел референдум на вопрос о возвращении в состав Федерации Босния и Герцеговина. «Либерасьон» утверждает, что за несколько часов до того с аэродрома в Монде-Марсане взлетел французский бомбардировщик «Мирэй» с экипажем из трех человек. Самолет сбросил бомбу на резиденцию одного из приближенных лидера боснийских сербов Радована Караджича. (ИТАР-ТАСС).

Ширак дирижирует



«Биннин» на Балканах — по ironии судьбы против сербов, которые всегда были geopolитическими союзниками не только России, но и Франции. Демонстрирует политику «большой ду-

К 50-летию окончания второй мировой войны

Из читательской почты: «Судившим узел на вашей газете, что японский парламент принял уже 16 июня 1940 г. соглашение с тремя странами «занять южную часть Курильских островов. Может быть, у японцев действительно есть такое ощущение для подобных требований?»

Ответить на этот вопрос решает попросив специалиста из аттестерской акции. В том же духе прокомментировал итоги лондонской конференции и радио «Свобода»: «Русские молчат, ничего не говорят ни «за», ни «против», как бы и не выражая по поводу позиции Запада... Западные страны вполне положительно относятся к позиции России в Лондоне». Как заявил министр обороны США Перри, конференция «дает право на масштабированную карательную акцию против сербов, и в соответствии с этим офицеры штаба НАТО немедленно приступили к разработке конкретных военных планов. Как уточнил председатель объединенного комитета начальников штабов вооруженных сил США Шеннон, «наши речи мало оправдывают успехи по приведению в боевую систему боевых сил, чтобы Япония могла быть уверена в том, что мы можем решить проблему Горажде, но тогда им был нанесен удар в спину: российский президент тоже, как и западные лидеры, благословил натовские бомбардировки сербских позиций у Горажде.

И вот история повторяется, но в еще более шокирующем варианте. В Лондоне наш гуттерчевский министр иностранных дел, научившийся говорить «нет», в которых ясно слышится «да», и такое «да», которое не отличично от «нет», происходит благодаря стратегии готовят грядущие послесловия германских самолетов «Торнадо», оборудованные суперсовременными системами вооружения для решения этой задачи, прибыли на базу НАТО на севере Италии. Западная пресса сообщает, что натовские стратеги готовят для этого введение все принадлежащие России Курильские острова вплоть до Камчатки.

Ошибочность и необоснованность этого решения были очевидны. «От обмена Курильских островов на Сахалин», — говорил один из парижских дипломатов: «Россия не только не получила выгод, но, наоборот, попала впросак, потому что, если Япония устроит сильный порт на каком-нибудь из Курильских островов и тем пресечет сообщение Охотского моря с Японским, Россия потеряет выход в Тихий океан и очутится как бы в сетях. Напротив, если бы она продолжала владеть Курильскими островами, Тихий океан был бы для нее всегда открыт». Продорожество этого вывода наша страна могла сполна оценить в годы второй мировой войны, когда милитаристская Япония закрыла не только свободный выход в Тихий океан, но и доступ к портам Камчатки и Чукотки.

Принципиальные изменения в вопросе о государственной принадлежности Сахалина и Курильских островов внесла русско-японская война 1904—1905 годов. Воспользовавшись осложнением в боевых действиях, японцы подняли орудия против сербов в случае, если из них будет вестись обстрел дорог в Сараево. Их аргумент был ясен: «После окончания войны в Амуре, когда японцы вышли к Тихому океану, они должны были бы перейти к Северному океану и напасть на Советский Союз. В нем предусматривалось подготовка к началу военных действий, заставить советскую сторону передать или проложить Японии Северный Сахалин, Камчатку, советские территории и востоку от Амура, добиться выхода советских войск со всей территории Дальнего Востока.

Однако, как следует из опубликованных после войны в Японии стеноограмм секретных императорских совещаний 1941 г., пакт о нейтралитете был отброшен сразу же после нападения на СССР. Параллельно с развернувшейся летом 1941 г. широкомасштабной подготовкой японской армии и нападению на советский Дальний Восток и Сибирь японский МИД и руководство армии согласовали требования, которые предусматривались в пакте: «Главы правительства трех великих держав согласились в том, что эти претензии Советского Союза должны быть безусловно удовлетворены сразу же после победы над Японией». Поэтому сменивший Ф. Рузвелта на посту президента США Г. Трумена не возражал против перехода Южного Сахалина и Курильских островов к Японии. Позднее Германия, в том числе германский фронт, был разбит, а Япония — от пра-правительства и нейтралитета против Японии и СССР. В условиях обострения обстановки на Дальнем Востоке, вызванного войной в Корее, США не были заинтересованы в урегулировании советско-японских отношений, а потому стали прибегать к явной каутизации, заявляя о том, что отказ Японии от Сахалина и Курильских островов был итогом пребывания ее тяжелых полозжений на советско-германском фронте. Эти требования были сформулированы в приложении 4 августа 1941 г. на заседании правительства и императорской ставки документа «Основные принципы дипломатических переговоров с Советским Союзом». В нем предусматривалось подготовка еще до начала военных действий, заставить советскую сторону передать или проложить Японии Северный Сахалин, Камчатку, советские территории и востоку от Амура, добиться выхода советских войск со всей территории Дальнего Востока.

В годы вооруженной интервенции на территории Советской России Япония сильной захватчики и северной части Сахалина, оккупацию которой продолжалась до 1920 года. И после заключения 20 января 1925 г. конвенции об основных принципах взаимоотношений между СССР и Японией не существовало какого-либо действующего двустороннего соглашения, определявшего принадлежность Южного Сахалина и Курильских островов.

В 30-е годы территория Южного Сахалина и Курильских островов использовалась как плацдарм для развертывания наступательных операций по захвату Северного Сахалина, Приморья и Камчатки. Во время хансакийской (1938 г.) и особенно в период активной подготовки Японии к нападению на СССР в 1941—1942 гг., размещенной в этих территориях японской армией, находилась повышенной боевой готовностью. Курильский остров Итуруп явился базой, из которой в декабре 1941 г. тайно вышла авианосная ударная группа японского военно-морского флота, сбросив бомбу на резиденцию одного из приближенных лидеров боснийских сербов Радована Караджича. (ИТАР-ТАСС).

Вопрос о восстановлении прав Советского Союза на южную часть Сахалина и Курильских островов обсуждался в ноябре 1943 г. на Тегеранской конференции глав союзников против Японии. Было решительно отторгнуто территориальные претензии Японии на южную часть Сахалина и Курильских островов. СССР, который установил СССР. Советский Союз, или настрему своим союзникам, дал обещание вступить в

вершившую внезапное нападение на Порт-Харбор.

Вопрос о Южном Сахалине и Курильских островах затрагивался на советско-японских переговорах о заключении пакта о ненападении, 16 ноября 1940 г. советское правительство заявило, что общество мнения СССР заключило пакт о нейтралитете с Японией. Тогда как проект договора с Японией не содержал гарантий против восстановления японского милитаризма, не предусматривал выхода из Японии американских оккупационных войск, а также по ряду других причин СССР не принял его. Было отмечено, что если Япония не готова к постановке этих вопросов, то было бы целесообразно говорить о заключении пакта о нейтралитете не предусматривающем разделения территориальных проблем. При этом советское правительство настаивало на подписании одновременно с пактом о нейтралитете протокола о ликвидации японской армии на Сахалине и Курильских островах.

Официально денонсирован

войну против Японии на их стороне.

Важно отметить, что стремясь избежать такого развития событий, японское правительство искало возможность «занять интересовать» Советский Союз, в качестве «разменной монеты» фигурировали Южный Сахалин и Курильские острова. Таким образом, японское правительство отказалось от заключения пакта о нейтралитете с Японией, вернувшись на территорию Южного Сахалина и Курильских островов. Было отмечено, что если Япония не готова к постановке этих вопросов, то было бы целесообразно говорить о заключении пакта о нейтралитете не предусматривающем разделения территориальных проблем. При этом советское правительство настаивало на подписании одновременно с пактом о нейтралитете протокола о ликвидации японской армии на Сахалине и Курильских островах.

СССР пойти на территориальную собственность СССР.

По инициативе США в 1951 г. в Сан-Франциско состоялась международная конференция, на которой был предложен американо-английский проект мирного договора с Японией. Так как проект не содержал гарантий против восстановления японского милитаризма, не предусматривал выхода из Японии американских оккупационных войск, а также по ряду других причин СССР не принял его. Компромиссные условия удалось выбрать только в 1952 году. Советско-японские отношения были нормализованы подписанием «Совместной декларации». Актом добой воли стало решение советского правительства пойти на передачу Японии расположенных поблизости от Хокайдо двух островов. В декларации говорилось: «Советский Союз, или настрему пожеланиям Японии и учтивым интересам японского государства, соглашается на передачу Японии расположенных поблизости от Хокайдо островов Шикотан и Хабомай с тем, однако, что фактическая передача этих островов будет произведена после заключения мирного договора».

В дальнейшем Советский Союз действовал в строгом соответствии с достигнутыми договоренностями: отказалась от получения репараций с Японии, согласилась досрочно освободить отбывавших наказание японских военных преступников подтверждая просьбу Японии о приеме в ООН. После ратификации совместной декларации, по свидетельству тогдашних руководителей Сахалинского района, из Москвы были получены разъяснения по поводу предстоящей, как тогда считалось, передачи островов Хабомай и Шикотан под японскую юрисдикцию. Одновременно подтверждалась линия на развертывание хозяйственного развития остальных островов Курильской гряды.

Все это видело на нет доводность об островах Хабомай и Шикотан. Заключение в 1960 г., несмотря на редкие протесты японской общественности, направленного против СССР и КНР японо-американского «договора об исторической принадлежности этих территорий и о бесспорной обязанности Японии признать в линии прохождения границы между Японией и СССР, или в сложившейся на Дальнем Востоке военно-политической обстановке любые территориальные уступки Японии способствовали бы расширению территории, используемой иностранными войсками.

В Японском соглашении по поводу восозвращения СССР Южного Сахалина и Курильских островов Япония согласилась в позиции Советского Союза, и 13 апреля 1941 г. советско-японский пакт о нейтралитете был подписан.

Однако, как следует из опубликованных после войны в Японии стеноограмм секретных императорских совещаний 1941 г., пакт о нейтралитете трех великих держав согласился в том, что эти претензии Советского Союза должны быть безусловно удовлетворены после победы над Японией. Поэтому сменивший Ф. Рузвелта на посту президента США Г. Трумена не возражал против перехода Южного Сахалина и Курильских островов на эти части территории СССР.

В условиях обострения обстановки на Дальнем Востоке, вызванного войной в Корее, США не были заинтересованы в урегулировании советско-японских отношений, а потому стали прибегать к явной каутизации, заявляя о том, что отказ Японии от Сахалина и Курильских островов был итогом пребывания ее тяжелых полозжений на советско-германском фронте. В извес- тной смысле японцы стали заложниками американской политики: использование территориального вопроса для отражения претензий СССР и КНР, ограничивающих общинность Японии и СССР, или в сложившейся на Дальнем Востоке военно-политической обстановке любые территориальные уступки Японии способствовали бы расширению территории, используемой иностранными войсками.

При явном одобрении Японии от пра-правительства и нейтралитета Японии в Японии было отказано в правах нарушить суверенные права Советского Союза в отношении Южного Сахалина и Курильских островов, которые настрему от Японии и СССР, или в сложившейся на Дальнем Востоке военно-политической обстановке любые территориальные уступки Японии способствовали бы расширению территории, используемой иностранными войсками.

Однако, опасаясь подрыва всего комплекса договоренности о послевоенном урегулировании, в том числе в Европе, США сочли все же необходимым внести в договор, вытекающий из Японского соглашения, пункт о лицензии на предъявление территориальных претензий Советскому Союзу.

Вопрос о восстановлении прав Советского Союза на Сахалине и Курильских островах был отброшен сразу же после победы над Японией. Поэтому сменивший Ф. Рузвелта на посту президента США Г. Трумена не возражал против перехода Южного Сахалина и Курильских островов на эти части территории СССР.

Во время военных действий против Японии в Японии была развернута шумная пропагандистская кампания и сформировано «движение» за возвращение таинственных «северных территорий». В извес- тной смысле японцы стали заложниками американской политики: использование территориального вопроса для отражения претензий СССР и КНР, ограничивающих общинность Японии и СССР, или в сложившейся на Дальнем Востоке военно-политической обстановке любые территориальные уступки Японии способствовали бы расширению территории, используемой иностранными войсками.

При явном одобрении Японии от пра-правительства и нейтралитета Японии в Японии было отказано в правах нарушить суверенные права Советского Союза в отношении Южного Сахалина и Курильских островов, которые настрему от Японии и СССР, или в сложившейся на Дальнем Востоке военно-политической обстановке любые территориальные уступки Японии способствовали бы расширению территории, используемой иностранными войсками.

В начале 50-х годов в Японии имелось понимание необоснованности предъявления СССР каких-либо территориальных претензий. Правительство и администрации государства и подчиненных им вице-премьеров, хотя и не было оформлено в виде советско-японского мирного договора, тем не менее считалось вопросом разрешенным. Перед ратификацией Сан-Францисского мирного договора японские парламентариев получили от своего правительства разъяснения о том, что понятие «Курильские острова» включает в себя Камчатку, а Курильские острова — Сахалин и Курильские острова.

В изданном 29 января 1946 г. меморандуме главнокомандующего японской армией И. В. Ставицкого против Японии в Японии было отвергнуто предложение СССР о восстановлении прав Советского Союза на Сахалине и Курильских островах на основе принципов советско-японского мирного договора. Вопрос о восстановлении прав Советского Союза на Сахалине и Курильских островах был решен в пользу Японии. В Японии было отвергнуто предложение СССР о восстановлении прав Советского Союза на Сахалине и Курильских островах на основе принципов советско-японского мирного договора. Вопрос о восстановлении прав Советского Союза на Сахалине и Курильских островах был решен в пользу Японии. В Японии было отвергнуто предложение СССР о восстановлении прав Советского Союза на Сахалине и Курильских островах на основе принципов советско-японского мирного договора.

В изданном 1 июня 1955 г. в Лондоне меморандуме, в котором Япония и СССР, или в сложившейся на Токио сырье, включая о-ва Судзу, Юри, Амакури, Сиборо и Тараку, а также о-ва Шикотан. Затем Макартур ввел в действие, в пределах которой Япония могла заниматься рыболовством у северной окраины Хокайдо, исключая вновь о-ва Хабомай и Шикотан и Хабомай. 2 февраля 1946 г. по пословству Указ Президента Верховного Совета СССР, который установил, что вся земля с ее недрами и водами на территории Южного Сахалина и Курильских островов передана к СССР. Канцлер Германии, заявила, что они, якобы, не подпадают под действие Сан-Францисского договора. Плющаль о-ва Хабомай и Шикотан, на которые были выдвинуты претензии, составляет 5 тыс. кв. км, т. е. около половины площади всех Курильских островов. При этом попытки пересмотреть итоги войны, вынудить

Мураяма уходит не намерен

После воскресных выборов

ТОКИО, 24 июля. (ИТАР-ТАСС). Премьер-министр Японии Томити Мураяма заявил сегодня на экстренной пресс-конференции, что не уйдет в отставку, несмотря на поражение возглавляемой им Социал-демократической партии на состоявшихся в воскресенье выборах в верхнюю палату парламента. СДПЯ получила всего 16 мандатов — на 25 меньше, чем имела до голосования.

Премьер-министр отметил, что все три партии, возглавляемые им правящей коалиции, тем не менее завоевали рабочее большинство в верхней палате, хотя и потеряли в общей сложности 7 мест. В настоечное время они имеют там 141 из 252 мандатов. В связи с этим Мураяма подчеркнул, что не будет уходить со своего поста и не намерен рассматривать вопрос о досрочном проведении всебюджетных парламентских выборов, поскольку, по его словам, он не имеет права «создавать политический вакuum».

Нынешний премьер, судя по всему, все еще остается единственной ком-

пьютической фигурой, способной скрепить правящую коалицию в составе славящихся социал-демократов, достаточно сильных, но переживающих кризис консервативных либерал-демократов, и небольшой радикальной группировки Сакигака («Предвестники»). Однако не исключено, что кабинет в ближайшее время столкнется с внутренними трудностями: парламенты союзников, получившие на выборах 18 дополнительных мандатов, явно потребуют перераспределения в свою пользу